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ATA DA 94ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA EM HOMENAGEM AO 110º 

(CENTÉSIMO DÉCIMO) ANO DE FUNDAÇÃO DO LUSO SPORTING CLUB. 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 7 DE NOVEMBRO DE 

2022. PRESIDENTE: DEPUTADO DELEGADO PÉRICLES. 

Às dez horas e trinta minutos do dia sete de novembro do ano dois mil e vinte 

e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

DELEGADO PÉRICLES, com a presença dos Deputados Serafim Corrêa, 

Doutor Gomes, Abdala Fraxe e a Deputada Professora Therezinha Ruiz, 

ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão 

Especial convocada em homenagem ao 110º (centésimo décimo) ano de 

fundação do Luso Sporting Club – Luso Português, conforme 

requerimento nº 2732/2022 de sua autoria e do Deputado Serafim Corrêa. 

Convidou para Mesa as autoridades: Flávio do Nascimento Grillo Filho, 

Presidente do Luso Sporting Club; Deputado Serafim Corrêa, Coautor da 

propositura; Maria Fernanda Granja Gonçalves, Vice-Cônsul de Portugal no 

Amazonas; Antônio Humberto de Matos Figueiredo, Cônsul Honorário de 

Portugal; José de Souza Leite, Presidente da Comunidade Luso Brasileira; 

Maria da Paz Nunes, Presidente do Conselho Fiscal, representando neste ato 

a ACA (Associação Comercial do Amazonas); Johnny Yuma Azevedo 

Amazonas, Presidente da Confraria dos Sabores Luso Amazônico Grão Vasco 

e 1º Tesoureiro da ACA; Francisco Ângelo Gomes Chaves, representando os 

fundadores do Luso Sporting Club; Dinah Nascimento Teixeira, Presidente da 

Comissão de Advogados Luso Brasileiros. Ato contínuo, todos de pé ouviram 

a execução do Hino Nacional Português e em seguida o Hino Nacional 

Brasileiro. Na sequência, o Deputado Serafim Corrêa assumiu a Presidência 

enquanto o Deputado Delegado Péricles usou a tribuna para justificar a sua 

iniciativa enfatizando que o Luso Sporting Club é exemplo de trabalho digno que 

começou em 1912 com o Senhor Francisco Gomes e fez a diferença 

no Amazonas.  Ressaltou que a homenagem é uma forma de a Casa 

reconhecer todo serviço prestado ao Estado e proferiu a leitura da história do 

Clube. Concluiu parabenizando o Luso e salientando que o Deputado 

Serafim Corrêa e a Deputada Therezinha Ruiz são representantes do povo 

português no Parlamento. Reassumindo a Presidência, o Deputado 

Delegado Péricles entregou uma Placa Comemorativa ao Senhor Flávio do 

Nascimento Grillo Filho, Presidente do Luso Sporting Club, e convidou a 

Deputada Professora Therezinha Ruiz para entregar uma Placa 

Comemorativa à Senhora Maria Fernanda Granja Gonçalves, Vice-Cônsul 

de Portugal no Amazonas. Em seguida, o Mestre de Cerimônias, Jornalista 

Silva Santos, procedeu à leitura dos nomes dos homenageados que receberam 

Certificados. Com a palavra, o Deputado Serafim Corrêa, em nome do 

Plenário, fez revelações sobre as origens dos 24 (vinte e quatro) deputados cuja 

metade torce para o Vasco da Gama e relembrou algumas histórias de sua 

família que veio de Portugal ao Amazonas para fazer a fachada da Santa Casa 

de Misericórdia em 1925. Concluiu felicitando o Luso Sporting Club por trazer 

uma parte de Portugal para o Amazonas. Dando prosseguimento, a Deputada 

Professora Therezinha Ruiz cumprimentou os integrantes da Mesa e lembrou 

que as famílias portuguesas cooperaram sobremaneira com o desenvolvimento 

da região. Como orador seguinte, o Senhor Francisco Ângelo Gomes 

Chaves agradeceu a homenagem e rememorou a história da família Gomes e 

se desposicionou ao serviço do Luso Sporting Club. Após, a Senhora Maria da 

Paz Nunes parabenizou o Presidente do Luso Sporting Club. Na sequência, o 

Senhor Johnny Yuma Azevedo Amazonas agradeceu a iniciativa dos 

deputados e frisou que, ao longo dos cento e dez anos, o Luso Sporting Club 

agrega e coopera com a comunidade portuguesa no Amazonas. Com a 

palavra, o Cônsul Honorário de Portugal, Senhor Antônio Humberto de 

Matos Figueiredo, expressou gratidão à homenagem e destacou que são 

cento e dez anos de associação portuguesa, seja no esporte, cultura ou 

educação, como também nas ações de promoção cultural citando os autos de 

Natal, a música e o teatro. A seguir, a Senhora Maria Fernanda Granja 

Gonçalves agradeceu a homenagem e ressaltou a importância do Luso na 

memória de Portugal seja no aspecto cultural ou educacional. Da tribuna, o 

Senhor Flávio do Nascimento Grillo Filho relembrou pequenas histórias de 

superação econômica do Luso, que por meio de convênios e parceiras 

governamentais e particulares, tem conseguido revitalizar grandes obras como 

o Museu Luso Português e se tornar uma associação presente no Amazonas. 

Afirmou que o Luso tem um hino e valoriza a comunidade que tem o respeito 

do Estado. Agradeceu ao Senhor Francisco Ângelo Gomes Chaves e ao 

Deputado Delegado Péricles a quem entregou o Selo Comemorativo do Luso 

Sporting Club reafirmando o seu compromisso em agregar a comunidade 

portuguesa em Manaus. A caminho do fim, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e reiterou que a homenagem era justa e merecida. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram o Hino do Luso Sporting Club. Nada mais 

ocorrendo, foi a presente encerrada e convocada a Sessão Ordinária de 

amanhã à hora regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, 

Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

Presidente/Secretário 

 

ATA DA 96ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO AMAZONAS, CONVOCADA EM HOMENAGEM AO DIA DO MÉDICO 

VETERINÁRIO. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 17 

DE NOVEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADA JOANA DARC. 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia dezessete de novembro do ano dois 

mil e vinte e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência da Parlamentar 

JOANA DARC, ausentes os demais. A Senhora Presidente explicou se tratar 

de uma Sessão Especial convocada em homenagem ao Dia do Médico 

Veterinário, conforme Requerimento n.° 162/2022, de sua autoria. 

Convidou para compor a Mesa as autoridades: Geila Glenda Nascimento de 

Freitas, Secretária-Executiva Adjunta de Atenção à Urgência e Emergência da 

Secretaria de Estado de Saúde do Amazonas, representando o Governador 

Wilson Lima; Marina Pandolphi Brolho, Coordenadora do Curso de Medicina 

Veterinária da Fametro; Valéria Weigel, mãe da homenageada Mariana 

Cerqueira de Medeiros Weigel; Suelen Alves Muniz, representando a 

Secretaria de Estado de Meio Ambiente/Sema; José Augusto Corrêa Lima 

Omena, Vice- Presidente do Conselho Regional de Medicina Veterinária do 

Estado do Amazonas/CRMV/AM; Rodrigo Araújo Rodrigues, Diretor-Presidente 

do Centro de Controle de Zoonoses de Manaus; Helen Emília Menezes de 

Souza, Visa Manaus; Akel Araújo Cavalcante, médica veterinária; Jorge Luiz 

Maia Carneiro, Vice-Presidente do Conselho Municipal de Saúde. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional Brasileiro. A seguir, foi exibido 

um vídeo sobre a profissão de médico veterinário. Na sequência, a Deputada 

Joana Darc justificou a sua iniciativa, argumentando acerca da importância do 

médico veterinário para manter a saúde pública, destacou os avanços 

alcançados com o seu mandato em prol da profissão como os castramóveis e 

a construção do hospital público veterinário, os quais proporcionam uma 

geração de empregos na área. Assegurou que seu Gabinete está engajado 

com a causa animal buscando propor e executar ações públicas e elencou as 

leis, de sua autoria, promulgadas em benefício da classe, citando a garantia de 

vagas em concursos públicos. Concluiu se colocando à disposição da 

Prefeitura e do Governo do Estado para a melhoria das condições de trabalho 

e renda aos médicos veterinários. Dando prosseguimento, a Presidente 

entregou uma Placa à veterinária Mariana Weigel, in memoriam, recebida por 

ATAS PLENÁRIAS 

http://www.ale.am.gov.br/
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sua mãe, Professora Doutora Valéria Weigel, em favor de seu trabalho e 

contribuição nas ações de castração e defesa dos animais. Solicitou 

autorização da família para batizar uma das unidades dos castramóveis com o 

nome de Mariana Weigel a fim de homenageá-la e eternizá-la no serviço de 

atendimento e voluntariado de castração. Na sequência, o Mestre de 

Cerimônias, Jornalista Silva Santos, procedeu à leitura dos nomes dos 

homenageados que receberam Certificados. Com a palavra, a Professora 

Doutora Valéria Weigel agradeceu a homenagem e evidenciou a importância 

do trabalho do veterinário pontuando que, como cristãos, precisamos olhar os 

animais como filhos de Deus, respeitando e cuidando do que o Senhor criou. 

Finalizou rememorando as contribuições de sua filha Mariana nas ações de 

proteção, adoção e cuidados aos animais, principalmente os animais 

domésticos que por vezes são abandonados. Após, a Senhora Marina 

Pandolphi Brolho, Coordenadora do Curso de Medicina Veterinária da 

Fametro, manifestou gratidão pela homenagem ressaltando a pluralidade das 

áreas de atuação do médico veterinário e a valorização desse profissional. Como 

orador seguinte, o Senhor Jorge Luiz Maia Carneiro, Vice-Presidente do 

Conselho Municipal de Saúde, expressou gratidão pela iniciativa da Deputada 

Joana Darc e destacou a importância de especializar-se e qualificar-se para 

melhorar a atuação clínica e se manter em comunidade, fortalecendo o vínculo 

com outros profissionais. Na continuidade, a Senhora Geila Glenda 

Nascimento de Freitas, Secretária-Executiva Adjunta de Atenção à 

Urgência e Emergência/SES/AM, em nome do Governador Wilson Lima, 

parabenizou todos os profissionais presentes por cuidarem e atuarem no 

tratamento do grande amor de muitas pessoas. A caminho do fim, a 

Presidente Joana Darc agradeceu a presença de todos e reiterou que a 

homenagem era justa e merecida. Nada mais ocorrendo, foi a presente 

encerrada e convocada a Sessão Especial de amanhã às 10h. E, para 

constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do 

Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

Presidente/Secretário 

 

ATA DA 97ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA EM HOMENAGEM AOS 41 ANOS 

DE FUNDAÇÃO DO PRÓ-MENOR DOM BOSCO. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 

19ª LEGISLATURA. MANAUS, 18 DE NOVEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: 

DEPUTADO SINÉSIO CAMPOS. 

 

Às dez horas e quarenta minutos do dia dezoito de novembro do ano dois mil 

e vinte e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

SINÉSIO CAMPOS, ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou se 

tratar de uma Sessão Especial convocada em homenagem aos 41 anos de 

fundação do Pró-Menor Dom Bosco, conforme Requerimento n.° 

3543/2022, de sua autoria. Convidou para compor a Mesa as autoridades: 

Maria das Graças Prola, Subsecretária Municipal de Políticas Afirmativas, 

representando o Prefeito David Almeida; José Ivanildo de Oliveira Melo, Pároco 

da Paróquia de São José, Diretor da Comunidade Salesiana São João Bosco 

e Diretor do Colégio Dom Bosco Zona Leste; Vânia Maria Souza Costa, 

Assistente Social da Semulsp; Emanuel Vitti Mateus Sanches, Administrador 

do Pró-Menor Dom Bosco; Anne Moura, Secretária Nacional das Mulheres; 

João Vieira, Presidente da Federação dos Trabalhadores da Pesca do 

Amazonas; Valzelene da Silva Gomes Torres, Assistente Social do Pró-Menor 

Dom Bosco; Isabele Fabiane, representando o Corpo Discente do Pró-Menor 

Dom Bosco. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional Brasileiro. 

Após, foi exibido um vídeo institucional. Na sequência, o Deputado Sinésio 

Campos justificou a sua iniciativa argumentando que o Pró-Menor Dom Bosco 

realiza um trabalho singular em defesa dos jovens, lembrou que sempre 

destinou emendas à Instituição, anunciou que continuará a ajudar porque 

entende que vale a pena investir nos jovens e destinará duzentos mil reais em 

2023. Concluiu explicando que a finalidade da emenda 2023 será melhorar a 

parte do desporto cuja escolha foi feita pelos próprios alunos, como também irá 

destinar recursos para a unidade de Manicoré. A seguir, o Presidente 

entregou uma Placa Comemorativa ao Pró-Menor Dom Bosco, 

representado pelo Padre José Ivanildo de Oliveira Melo. Dando 

prosseguimento, o Mestre de Cerimônias, Jornalista Silva Santos, 

procedeu à leitura do nome dos homenageados que receberam Certificados. 

Na continuidade, houve uma apresentação cultural dos alunos do Pró-Menor 

Dom Bosco. Com a palavra, o Senhor Emanuel Sanches fez uma breve 

prestação de contas do Pró-Menor Dom Bosco salientando que a Instituição não 

tem fins lucrativos e visa garantir os direitos básicos aos jovens promovendo 

bem-estar social, religioso e educacional. Enumerou os serviços prestados, 

entre eles, o Projeto Construir Futuro que prepara para o mercado de trabalho 

e o Programa de Aprendizagem que qualifica jovens atendendo mais de doze 

mil pessoas. Agradeceu à Casa, em especial aos Deputados Sinésio Campos, 

Álvaro Campelo, Ricardo Nicolau e à Deputada Professora Therezinha Ruiz, por 

destinar emendas parlamentares com as quais conseguiram trocar todos os 

computadores, comprar materiais permanentes, gêneros alimentícios e adquirir 

um automóvel. Na sequência, foi exibido um vídeo sobre os 41 anos de 

fundação do Pró-Menor Dom Bosco. Após, o Padre José Ivanildo expressou 

alegria pela homenagem à obra filantrópica que só existe por conta de uma série 

de pessoas e empresas que colaboram para a manutenção do Pró-Menor Dom 

Bosco. Em nome da Inspetoria Salesiana e do Padre Philippe agradeceu a cada 

doação e à Assembleia Legislativa, em especial ao Deputado Sinésio Campos, 

pelo apoio financeiro que alcança mais de mil e duzentos jovens por ano. 

Rememorou o tempo em que o Deputado Sinésio fez parte da obra salesiana 

como aluno e de sua dedicação às ações sociais. Neste momento, o 

Presidente registrou a presença dos Senhores Fábio Cabral, representante 

de Tonantins, e Jeferson, representante de Manacapuru e da Senhora Ana 

Lúcia do Gabinete da Zona Leste. A seguir, a Senhora Graça Prola abraçou 

todos os alunos do Pró-Menor Dom Bosco em nome do Prefeito de Manaus e 

louvou a iniciativa do Deputado Sinésio Campos que sempre foi um defensor da 

obra salesiana. Fez uma retrospectiva da história dos direitos dos adolescentes 

no Amazonas, afirmou que sempre acompanhou o Pró-Menor Dom Bosco e 

citou os projetos que a Instituição sempre desenvolveu voltados à qualificação 

dos jovens para o mercado de trabalho. Com a palavra, a Senhora Valzelene 

da Silva Gomes Torres manifestou gratidão a todos que direta ou indiretamente 

contribuem com doações para manter o Pró-Menor Dom Bosco durante esses 

41 anos e discorreu sobre a importância das parcerias. Dando 

prosseguimento, A Senhora Vânia Maria, em nome do Secretário Sabá 

Reis, parabenizou o Pró-Menor Dom Bosco pelos 41 anos e o Deputado Sinésio 

Campos pela iniciativa e desejou que todos os alunos continuem nessa 

empreitada porque são o futuro do amanhã. Na sequência, a aluna Isabele 

Fabiane, de forma emocionada, afirmou que Menor dá aos jovens faz toda a 

diferença em cada um deles e que participa do Projeto Construir Futuro. Em 

seguida, a Senhora Anne Moura elogiou o Deputado Sinésio Campos pela 

homenagem, ressaltou que é moradora da Zona Leste e participou de projetos 

sociais e defende que a política só faz sentido se puder mudar a vida das 

pessoas. Concluiu desejando vida longa ao Pró-Menor Dom Bosco. A caminho 

do fim, o Presidente Sinésio Campos agradeceu a presença de todos e 

reiterou que a homenagem era justa e merecida. Nada mais ocorrendo, foi a 

presente encerrada e convocada a Sessão Especial das 13h para entrega 

do Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Nilton Fabiano Velozo Lins, 

Comandante do 1º Batalhão de Infantaria de Selva – 1º BIS. E, para 

constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do 

Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

Presidente/Secretário 
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ATA DA 98ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO AMAZONAS, CONVOCADA PARA ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

DO AMAZONAS AO SENHOR NILTON FABIANO VELOZO LINS, 

COMANDANTE DO 1º BATALHÃO DE INFANTARIA DE SELVA - 1º BIS. 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 18 DE NOVEMBRO 

DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADO DELEGADO PÉRICLES. 

 

Às treze horas e trinta minutos do dia dezoito de novembro do ano dois mil e vinte 

e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

DELEGADO PÉRICLES, ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou 

se tratar de uma Sessão Especial convocada para entrega do Título de 

Cidadão do Amazonas ao Senhor Nilton Fabiano Velozo Lins, Comandante 

do 1º Batalhão de Infantaria de Selva – 1º BIS, conforme Projeto de Lei n.° 

125/2022, de sua autoria, que se tornou a Lei Ordinária n.° 5.917, de 8 de 

junho de 2022. Convidou para compor a Mesa as autoridades: Fabiano 

Machado Bó, Secretário de Estado Chefe da Casa Militar, representando o 

Governador Wilson Lima; Nilton Fabiano Velozo Lins, homenageado; William 

Dias, Secretário Municipal Chefe da Casa Militar, representando o Prefeito 

David Almeida; Ralph Baraúna Assayg, Presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas; Fabiano Afonso, representando a Suframa; Sebastião Ricardo Sampaio 

Santana, Presidente da Associação dos Oficiais R/2 do Amazonas/Aora. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional Brasileiro interpretado pela 

Banda do Comando Militar da Amazônia/CMA. Após, foi exibido m vídeo 

referente aos feitos do Comandante à frente do 1º BIS. Na sequência, o Mestre 

de Cerimônias, Jornalista Silva Santos, procedeu à leitura do histórico da 

Comenda. A seguir, o Presidente entregou o Título de Cidadão do Amazonas 

ao Coronel Nilton Fabiano Velozo Lins. Com a palavra, o Deputado Delegado 

Péricles justificou a sua iniciativa argumentando que o Comandante tem feito 

muito pelo Amazonas, embora tenha nascido em Recife, foi no Norte que 

exerceu grande parte de sua missão que começou no 54º Batalhão de Infantaria 

de Selva em Humaitá e chegou ao posto de Comandante do 1º Batalhão de 

Infantaria de Selva- 1º BIS. Afirmou que seu mandato sempre apoiará 

Amazonas e, por isso, decidiu homenageá-lo com a mais alta Comenda do 

Estado. Após, o Coronel Fabiano Machado Bó, em nome do Governador 

Wilson Lima, parabenizou o Deputado Delegado Péricles pela iniciativa 

ressaltando que o Comandante Nilton faz “jus” à homenagem por ser um 

homem íntegro e voltado ao bem-estar da população. Salientou que o Coronel 

está deixando um legado à Amazônia, onde já serviu três vezes e que tem um 

currículo impecável com uma história de vida brilhante. Concluiu agradecendo 

por tudo o que o laureado realizou em favor do nosso Estado e por ser um oficial 

ético e comprometido com o Exército e pontuou alguns fatos que envolvem a 

NPOR. Da tribuna, o Senhor Nilton Fabiano Velozo Lins manifestou gratidão 

à Casa, em especial ao Deputado Delegado Péricles, pela honra de ser 

amazonense, e à família, esposa e filho, pelo apoio incondicional. Assegurou 

que o Título é uma das maiores homenagens que já recebeu nos quase 30 anos 

de carreira, uma vez que um terço de seu trabalho foi desenvolvido no Estado. 

Garantiu que admira e respeita muito o povo amazonense e estendeu a 

homenagem a todos que desenvolvem com ele o ofício no 1º BIS. Finalizou 

enfatizando que a Amazônia o fascinou quando ainda fazia Academia das 

Agulhas Negras e elencou as ações que o Exército realiza na Amazônica como 

também a experiência que adquiriu na Região. A caminho do fim, o 

Presidente Delegado Péricles agradeceu a presença de todos e reiterou que a 

homenagem era justa e merecida. Ato contínuo, todos de pé, ouviram a Canção 

do Exército executada pela Banda do CMA. Nada mais ocorrendo, foi a 

presente encerrada e convocada a Sessão Especial de segunda-feira às 10h. 

E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia 

Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

Presidente/Secretário 

 

ATA DA 99ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO AMAZONAS, CONVOCADA EM HOMENAGEM AO DIA ESTADUAL DAS 

BANDAS E FANFARRAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 21 DE NOVEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADO SERAFIM 

CORRÊA. 

 

Às dez horas do dia vinte e um de novembro do ano dois mil e vinte e dois, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar Serafim Corrêa, 

ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão 

Especial convocada em homenagem ao Dia Estadual das Bandas e 

Fanfarras, conforme Requerimento n.° 27/2022, de autoria do Deputado 

Sinésio Campos. Convidou para compor a Mesa as autoridades: Helen 

Matute, representando o Governador Wilson Lima; Beto D’Ângelo, Prefeito de 

Manacapuru; Luís Alelmia, Diretor de Departamento da Semed; Antonildo 

Runsom Magalhães de Azevedo, Subcomandante do 3º Colégio; Fábio Plácido 

Santos, Diretor da Escola de Artes e Turismo, representando a Universidade 

do Estado do Amazonas; David Nunes, representando a Secretaria de Estado 

de Cultura e Economia Criativa. Após, o Presidente explicou que o Deputado 

Sinésio Campos não poderia comparecer em razão de um compromisso 

assumido com o Presidente eleito Luiz Inácio Lula da Silva. Na oportunidade, 

registrou a presença do Deputado Estadual eleito Cristiano D’Ângelo. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional Brasileiro executado pela 

orquestra Manaus Brass Band, sob a regência do Maestro Sidnei Rosa. Na 

sequência, o Deputado Serafim Corrêa procedeu à leitura do discurso do 

autor da propositura, Deputado Sinésio Campos, salientando entre outros 

assuntos, que o incentivo às bandas e às fanfarras fortalecia a educação no 

Amazonas. Dando prosseguimento, foi entregue uma Placa Comemorativa 

para a Orquestra Manaus Brass Band, representada pelo Senhor Evanildo 

da Silva Ribeiro, Presidente da Federação Amazonense de Bandas e 

Fanfarras/Fambaf. Na continuidade, o Mestre de Cerimônias, Jornalista Silva 

Santos, proferiu o nome dos homenageados que receberam Certificados. Em 

seguida, houve uma apresentação cultural da Orquestra Manaus Brass Band 

com as músicas El Capitan e Aquarela do Brasil. Com a palavra, o Senhor 

Evanildo Ribeiro agradeceu à Casa, em especial ao Deputado Sinésio 

Campos, pela homenagem e apoio e destacou a importância da música para a 

educação afirmando que o segmento tem contribuído para elevar a qualidade 

do ensino. Da tribuna, o Senhor Beto D’Ângelo externou alegria pela 

homenagem realizada, evidenciou a relevância do uso dos instrumentos 

musicais como fator preponderante de incentivo às artes diversas e finalizou 

discorrendo sobre o espetáculo realizado a céu aberto pelas Bandas de 

Fanfarras, mais conhecidas como Cirandas, na cidade de Manacapuru. Como 

oradora seguinte, a Professora Helen Matute, em nome do Governador 

Wilson Lima, manifestou contentamento com o evento, fez um retrospecto das 

estratégias utilizadas pelas escolas com o fito de incentivar o engajamento do 

corpo discente a participar das bandas e fanfarras e elogiou a iniciativa do 

proponente. A caminho do fim, o Presidente Serafim Corrêa agradeceu a 

presença de todos e reiterou que a homenagem era justa e merecida. Nada mais 

ocorrendo, foi a presente encerrada e convocada a Sessão Ordinária de 

amanhã à hora regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, 

Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

Presidente/Secretário 
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ATA DA 100ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA PARA ENTREGA DA MEDALHA 

RUY ARAÚJO AO SENHOR JULIANO MARCOS VALENTE DE SOUZA, 

PRESIDENTE DO INSTITUTO DE PROTEÇÃO AMBIENTAL DO 

AMAZONAS/IPAAM. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 

22 DE NOVEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADO ADJUTO AFONSO. 

 

Às doze horas do dia vinte e dois de novembro do ano dois mil e vinte e dois, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ADJUTO 

AFONSO, com a presença dos Deputados Abdala Fraxe, Sinésio Campos 

e da Deputada Professora Therezinha Ruiz, ausentes os demais. O Senhor 

Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial convocada para 

entrega da Medalha Ruy Araújo ao Senhor Juliano Marcos Valente de 

Souza, Presidente do Instituto de Proteção Ambiental do 

Amazonas/IPAAM, conforme Projeto de Resolução Legislativa n.° 

62/2022, de autoria do Deputado Sinésio Campos, que se tornou a 

Resolução Legislativa n.° 920, de 1º de novembro de 2022. Convidou para 

compor a Mesa as autoridades: Eduardo Costa Taveira, Secretário de Estado 

do Meio Ambiente, representando o Governador Wilson Lima; Juliano Marcos 

Valente de Souza, homenageado; Sinésio Campos, autor da propositura; 

Antônio Ademir Stroski, Secretário Municipal de Meio Ambiente e 

Sustentabilidade, representando o Prefeito David Almeida; Ângelus Figueira, 

Secretário de Estado de Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia e 

Inovação/Sedecti; Fabiano Machado Bó, Secretário de Estado Chefe da Casa 

Militar; Carlos Henrique dos Reis Lima. Secretário de Estado de Infraestrutura 

e Região Metropolitana/Seinfra; Jorge de Souza Lima, Presidente da 

Associação Comercial do Amazonas/ACA; Jorge Almeida Barroso, Presidente 

da Superintendência Estadual de Navegação, Portos e Hidrovias/SNPH; 

Wenderson Monteiro, Superintendente da Funasa. Ato contínuo, todos de pé, 

ouviram o Hino Nacional Brasileiro pela Orquestra Manaus Brass Band, sob a 

regência do Maestro Sidnei Rosa. Com a palavra, o Deputado Sinésio 

Campos justificou a sua iniciativa argumentando que o Senhor Juliano tem meio 

ambiente, uma vez que trata com responsabilidade e sustentabilidade o 

assunto. Afirmou que enquanto o mundo discute o meio ambiente na COP27, o 

Amazonas vem se destacando na preservação da floresta. Lembrou da 

aprovação da Lei do Gás que teve a participação primordial do Presidente do 

Ipaam. Citou os avanços conquistados na área do meio ambiente sob a gestão 

do Senhor Juliano e o destravamento das licenças ambientais como também 

observou a necessidade de se continuar a realizar ações no sentido de asfaltar 

a BR 319 e tornar os rios da Amazônia navegáveis e rota de desenvolvimento. 

A seguir, o Mestre de Cerimônias, Jornalista Silva Santos, procedeu à 

leitura do histórico da Comenda. Na sequência, o Presidente e o Deputado 

Sinésio Campos entregaram a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Juliano Marcos 

Valente de Souza. Dando prosseguimento, o Deputado Abdala Fraxe, em 

nome do Plenário, discorreu sobre a competência do servidor público que hoje 

preside um órgão tão importante para o Estado e assegurou a boa vontade do 

laureado em resolver os problemas e colaborar com o povo do Amazonas. 

Concluiu parabenizando a iniciativa do Deputado Sinésio Campos em conceder 

a mais alta honra da Assembleia Legislativa a um homem que é digno de receber 

todas as homenagens. Após, o Coronel QOPM Fabiano Machado Bó 

cumprimentou nominalmente a Mesa salientando as contribuições de cada 

membro para o Estado e elogiou o trabalho árduo e eficaz que o Presidente do 

Ipaam desempenha. Assinalou a vida acadêmica do agraciado que já foi 

professor e um exímio servidor público que sempre esteve voltado para as 

questões do meio ambiente e louvou a iniciativa do Deputado Sinésio Campos. 

Neste momento, o Presidente registrou a presença dos familiares do 

homenageado. Na continuidade, o Senhor Ângelus Figueira destacou a 

liderança do Senhor Juliano Valente que sempre defendeu a questão fundiária e 

ambiental sendo um grande aliado na resolução de questões antigas que 

travavam o progresso do Estado. Afirmou que o Ipaam tem sido um grande 

ajudador na construção do Plano Estratégico para o Amazonas. Finalizou 

parabenizando o Deputado Sinésio Campos pelo evento e registrando o seu 

respeito e a sua admiração pelo Presidente do Instituto de Proteção Ambiental. 

Com a palavra, o Senhor Juliano Marcos Valente de Souza agradeceu a 

Deus, aos familiares e à Casa, em especial o Deputado Sinésio Campos, por 

ter recebido tão alta honraria que, indiretamente, é o reconhecimento do povo 

do Amazonas pelo seu trabalho. Manifestou alegria por ter chegado até aqui e 

compartilhou a Medalha com todos os servidores do Ipaam indispensáveis para 

o bom andamento de sua gestão. Elencou as ações do Ipaam como forma de 

prestar contas ao povo do Amazonas da responsabilidade que tem honrado 

durante esses quatro anos citando três atividades que têm avançado e feito a 

diferença: licenciamento, fiscalização de queimadas e desmatamento e 

educação ambiental em parceria com a Sema e a tecnologia de equipamentos. 

Anunciou que, no ano de 2023, o Instituto terá o sistema de licenciamento 

informatizado facilitando o acesso ao serviço e destacou as conquistas de sua 

gestão que é focada em resultados como a valorização dos servidores. 

Finalizou informando que encaminhou hoje à Casa Civil o Plano de Cargos, 

Salários e Carreiras dos Servidores para a apreciação e posterior aprovação 

pela Casa Legislativa. A seguir, o Senhor Eduardo Taveira, em nome do 

Governador Wilson Lima, parabenizou o Deputado Sinésio Campos pela 

iniciativa, elogiou a atuação do Presidente do Ipaam e lembrou que uma das 

recomendações do Governo Wilson Lima é justamente mitigar a pobreza, só 

sendo possível com a preservação da floresta e com o desenvolvimento 

sustentável. Observou que esteve na COP 27 defendendo alternativas para a 

Amazônia, uma vez que os povos da floresta sozinhos não podem pagar o preço 

pelas questões ambientais e climáticas. Concluiu defendendo a urgência de se 

fazer uma descentralização dos problemas relacionados ao clima, a premência 

de os municípios se engajarem e se preocuparem com os licenciamentos e 

sugeriu uma Lei Geral do Licenciamento proposta pelo Governo Federal. A 

caminho do fim, o Presidente Adjuto Afonso agradeceu a presença de todos 

e reiterou que a homenagem era justa e merecida. Nada mais ocorrendo, foi a 

presente encerrada e convocada a Sessão Ordinária de amanhã à hora 

regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

Presidente/Secretário 

 

ATA DA 101ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA PARA ENTREGA DA MEDALHA 

RUY ARAÚJO AO SENHOR JOSÉ JORGE DO NASCIMENTO JÚNIOR, 

PRESIDENTE-EXECUTIVO DA ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE 

FABRICANTES DE PRODUTOS ELETROELETRÔNICOS-ELETROS. 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 23 DE NOVEMBRO 

DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO CIDADE. 

 

Às treze horas e vinte minutos do dia vinte e três de novembro do ano dois mil 

e vinte e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

ROBERTO CIDADE, com a presença dos Deputados Abdala Fraxe, Adjuto 

Afonso, Doutor Gomes, João Luiz, Serafim Corrêa, Wilker Barreto, ausentes 

os demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial 

convocada para entrega da Medalha Ruy Araújo ao Senhor José Jorge do 

Nascimento Júnior, Administrador de Empresas e Presidente da 

Associação Nacional de Fabricantes de Produtos 

Eletroeletrônicos/Eletros, que reúne e representa as maiores e mais 

importantes indústrias nacionais de eletrodomésticos e eletroeletrônicos 

do País, conforme Projeto de Resolução Legislativa n.° 92/2022, de autoria 

do Deputado Wilker Barreto, subscrito pelos Deputados Saullo Vianna, 
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Adjuto Afonso, Felipe Souza, João Luiz, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, 

Roberto Cidade, Abdala Fraxe e pela Deputada Alessandra Campêlo, que 

se tornou a Resolução Legislativa n.° 926, de 1º de novembro de 2022. 

Convidou para compor a Mesa as autoridades: Wilson Miranda Lima, 

Governador do Estado do Amazonas; José Jorge do Nascimento Júnior, 

homenageado; Sandro Diz, Superintendente do Centro de Cooperação da 

Cidade, representando o Prefeito Municipal de Manaus; Wilker Barreto, autor 

da propositura; Josué Neto, Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado do 

Amazonas; Jorsinei Dourado do Nascimento, Procurador-Chefe da 

Procuradoria Regional do Trabalho-11ª Região e irmão do homenageado; 

Algacir Polsin; Superintendente da Suframa; Tadeu de Souza, Vice-

Governador eleito do Amazonas; José Melo, ex-deputado estadual; Antônio 

Silva, Presidente da Fieam; Luiz Augusto Barreto da Rocha, Presidente do 

Conselho Superior do Centro da Indústria do Estado do Amazonas/Cieam; Ralf 

Baraúna Assayag, Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas. Ato contínuo, 

todos de pé, ouviram o Hino do Amazonas executado pela Banda da Polícia 

Militar. Neste momento, o Presidente registrou a presença das Senhoras 

Shádia Fraxe, Secretária Municipal de Saúde, e da ex- deputada Rebecca 

Garcia e dos familiares do Senhor José Jorge. Com a palavra, o Deputado 

Wilker Barreto justificou a sua iniciativa argumentando que o homenageado 

desempenha um papel ímpar para a economia do Amazonas, uma vez que 

preside uma Associação que reúne as maiores empresas do Amazonas e do 

País. Defendeu a Zona Franca de Manaus pontuando que é preciso buscar 

alternativas econômicas, no entanto nada substitui o modelo econômico do 

PIM. No ensejo, parabenizou o General Algacir Polsin por mais um ano de vida. 

Finalizou endossando as qualidades do agraciado que é o primeiro 

amazonense a exercer a função de Presidente-Executivo da Eletros e sua 

contribuição para a manutenção da Zona Franca de Manaus. Após, o Mestre 

de Cerimônias, Jornalista Silva Santos, procedeu à leitura do histórico da 

Comenda. Na sequência, o Presidente Roberto Cidade, o Governador 

Wilson Lima e o Deputado Wilker Barreto entregaram a Medalha Ruy Araújo 

ao Senhor José Jorge do Nascimento Júnior. Dando prosseguimento, o 

Deputado Serafim Corrêa, em nome do Plenário, exibiu uma foto em que 

estava ao lado do agraciado no Supremo Tribunal Federal para defender os 

interesses da Zona Franca de Manaus ameaçada por conta dos ataques do 

Governo Federal e parabenizou o laureado por ser digno de receber a mais alta 

Comenda da Casa. Na continuidade, o Senhor José Jorge do Nascimento 

Júnior cumprimentou nominalmente a Mesa destacando a importância de cada 

um em sua trajetória e agradeceu a Deus, à Casa, em especial ao Deputado 

Wilker Barreto, e a presença de cada um dos convidados citando seu pai, sua 

mãe, seu irmão, cunhada, sobrinhos, filhos e nora por tudo o que fizeram e 

contribuíram para a sua história. Explicou que foi um estudante que 

acompanhava o Parlamento e defendia os direitos estudantis, assumiu a 

Diretoria do Ccecoti, em 2018, e fez menção ao servidor Arão Bentes por ajudá-

lo a executar o serviço de forma primorosa estendendo a homenagem a todos 

os servidores da Assembleia que sempre o apoiaram. Relatou a trajetória 

percorrida até chegar à Suframa e à Presidência da Eletros exaltando as 

pessoas, entre elas Rebecca Garcia, José Melo, David Almeida, Flávia Grosso, 

Carol Zacarias, Abdala Fraxe, Antônio Silva, Wilson Lima, que estiveram ao seu 

lado e lhe ajudaram a ter sucesso. Assinalou a importância da Zona Franca 

para o Brasil e para a floresta que deve ser explorada com 

responsabilidade e sustentabilidade. Elencou as ações de sua gestão que tem 

feito a diferença no Amazonas e que a sua nomeação para Presidente-

Executivo da Eletros ocorreu por meio de um processo seletivo em que 

concorreu com vários outros candidatos do País. Concluiu afirmando que a 

Medalha Ruy Araújo é uma forma de o seu trabalho ser reconhecido e aprovado 

pelo povo amazonense. Com a palavra, o Governador Wilson Lima elogiou 

o Senhor José Jorge do Nascimento Júnior pelo empenho e dedicação à frente 

da Eletros e defendeu o modelo Zona Franca citando que o Amazonas é o 

segundo lugar do mundo onde se fabrica ar- condicionado só perdendo para a 

China e gera cento e nove mil empregos diretos. Garantiu mais empregos com 

a atuação da Eneva o que só foi possível com a “quebra” do monopólio do gás 

assegurada pela Assembleia Legislativa. Finalizou enfatizando a disposição do 

homenageado em melhorar o Amazonas e potencializar os recursos naturais 

do Estado. A caminho do fim, o Presidente Roberto Cidade agradeceu a 

presença de todos e reiterou que a homenagem era justa e merecida. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram o Hino do Amazonas interpretado pela Banda 

da Polícia Militar. Nada mais ocorrendo, foi a presente encerrada e convocada 

a Sessão Ordinária de amanhã à hora regimental. E, para constar, eu, 

Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

Presidente/Secretário 

 

ATA DA 102ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA EM HOMENAGEM AOS 50 ANOS 

DA PROCURADORIA-GERAL DO ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 25 DE NOVEMBRO DE 2022. 

PRESIDENTE: DEPUTADO ABDALA FRAXE. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de novembro do ano dois mil 

e vinte e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

ABDALA FRAXE, ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou se 

tratar de uma Sessão Especial convocada em homenagem aos 50 anos da 

Procuradoria-Geral do Estado do Amazonas, conforme Requerimento n.° 

3600/2022, de sua autoria. Convidou para compor a Mesa as autoridades: 

Giordano Bruno Costa da Cruz, Procurador-Geral do Estado do Amazonas, 

representando o Governador Wilson Lima; Rafael Lins Bertazzo, Secretário 

Municipal da Casa Civil, representando o Prefeito David Almeida; Aldenor de 

Souza Rabelo, Presidente da Associação dos Procuradores do Estado do 

Amazonas/Apeam; Tadeu de Souza, Vice- Governador eleito do Estado do 

Amazonas; Alcian Pereira de Souza, Diretor da Escola de Direito da UEA, 

representando o Reitor André Zogahib; Franciney Machado Bó, representando o 

Secretário de Segurança Pública General Carlos Alberto Mansur; Carlos 

Alberto Ramos Filho, representando a OAB/Seccional Amazonas; Frank 

Borges, representando o Comandante do Corpo de Bombeiros do Estado do 

Amazonas. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o Hino do Amazonas. Em 

seguida, foi exibido um vídeo institucional. Após, o Deputado Abdala Fraxe 

justificou a sua iniciativa argumentando que o trabalho da Procuradoria nesses 

50 anos é digno de aplausos, uma vez que os procuradores defendem o povo 

do Amazonas assinalando que a Procuradoria tem se empenhado em defender 

o Polo Industrial de Manaus que é a principal matriz econômica gerando 

empregos ao Estado. Finalizou salientando a capacidade técnica dos 

servidores da Procuradoria e da sua importância para o Amazonas. Na 

sequência, o Presidente entregou uma Placa Comemorativa à Procuradoria, 

representada pelo Procurador- Geral Giordano Bruno. Dando 

prosseguimento, o Senhor Aldenor de Souza Rabelo parabenizou o 

Deputado Abdala Fraxe pela iniciativa ressaltando que a Procuradoria tem um 

papel singular não só na capital, mas também no interior contribuindo para que 

os ribeirinhos tenham acesso às políticas públicas. Explicou que está há 11 

anos da Procuradoria e que para os próximos 50 anos buscará fortalecer os 

trabalhos do Órgão para que o artigo 132 da Constituição seja cumprido com 

êxito. Na continuidade, o Senhor Carlos Alberto Ramos Filho afirmou que 

a PGE é uma instituição imprescindível para que o Direito seja respeitado e 

cumprido no Estado do Amazonas. Justificou a ausência do Presidente da OAB 

que colocou o Órgão à disposição para que juntos sejam o diferencial ao povo. 

Concluiu opinando que a PGE seria cláusula pétrea por tudo o que tem realizado 
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em prol dos cidadãos. A seguir, o Senhor Rafael Lins Bertazzo, em nome 

do Prefeito David Almeida, elogiou a Procuradoria-Geral do Estado e pontuou 

as ações da Instituição em defesa da Zona Franca de Manaus que é a principal 

responsável em manter a floresta em pé porque a desenvolve com 

sustentabilidade. Com a palavra, o Senhor Tadeu de Souza felicitou todos os 

servidores que ajudam a operacionalizar e otimizar o trabalho da Procuradoria 

do Estado. Cumprimentou o Deputado Abdala Fraxe por sua capacidade de 

dialogar na política, espirituosidade e ser seu amigo pessoal e destacou a gestão 

eficaz do Procurador Giordano Bruno à frente da Procuradoria. Discursou sobre 

a trajetória da PGE, evidenciando que foi Procurador-Geral, antes de se 

candidatar e ser eleito Vice-Governador, e descreveu as funções, os desafios 

e os avanços da Instituição e, por fim, elencou todas as atividades 

comemorativas pelos 50 anos da Procuradoria-Geral do Estado do Amazonas. 

Da tribuna, o Senhor Giordano Bruno Costa Cruz, em nome do Governador 

Wilson Lima, agradeceu à Casa, em especial ao Deputado Abdala Fraxe, pela 

homenagem. Afirmou que está há 12 anos na Procuradoria e que nesses 50 

anos é indescritível a relevância da Instituição para o Estado. Parabenizou 

nominalmente os servidores do Órgão que auxiliam nos processos jurídicos e 

esclareceu que a PGE, na verdade, é um escritório jurídico que impacta 

diretamente na vida do cidadão amazonense. A caminho do fim, o Presidente 

Abdala Fraxe agradeceu a presença de todos e reiterou que a homenagem era 

justa e merecida. Nada mais ocorrendo, foi a presente encerrada e convocada 

a Sessão Especial das 13h. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, 

Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.

  

 

Presidente/Secretário 

 

ATA DA 103ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA EM HOMENAGEM AO DIA DO 

PROFISSIONAL DE TI. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 25 DE NOVEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADO 

DELEGADO PÉRICLES. 
 

Às treze horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de novembro do ano dois mil 

e vinte e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

DELEGADO PÉRICLES, ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou 

se tratar de uma Sessão Especial convocada em homenagem ao Dia do 

Profissional de TI, conforme Requerimento n.° 3313/2022, de sua autoria. 

Convidou para compor a Mesa as autoridades: Luiz Antônio Castelo Branco 

G. Câmara, Vice-Presidente da Associação Amazonense dos Profissionais de 

Tecnologia e Inovação/AATEC; Sandro Diz, Superintendente do Centro de 

Cooperação Técnica da Cidade/CCC, representando o Prefeito David Almeida; 

Vivaldo Michiles Neto, Secretário-Executivo Adjunto de Gestão e Gastos 

Públicos, representando a Secretaria Estadual de Administração/SEAD; Jorge 

Carlos Magno S. Lima, Diretor do Centro de Tecnologia da Informação e 

Comunicação, representando a Ufam; Daniel S. Caminha, Secretário Municipal 

de Ciência e Tecnologia e Inovação de Tefé; Luiz Alexandre Chíxaro Voss, 

Diretor da Coordenadoria de Tecnologia da Informação e Comunicação/CTIC, 

representando a UEA; Leonardo R. da Silva, Diretor do Departamento de 

Planejamento e Apoio ao Empreendedor, Secretaria Municipal de Trabalho, 

Empreendedorismo e Inovação/SEMTRPI; Saymon Ericsson da Silva, Diretor 

da Secretaria de Saúde/Semsa; Renato Borges, representando o senhor 

Lincoln Nunes, Diretor Presidente da Procuradoria de Dados do 

Amazonas/Prodam. Ato contínuo, todos de pé, ouviram a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. Após, o Deputado Delegado Péricles justificou a sua 

iniciativa argumentando que a informatização digital no serviço público era de 

suma relevância ao progresso tecnológico em nível de país nos mais diversos 

aspectos em todos os segmentos. Na sequência, houve a exibição de um 

vídeo do Senhor Wesley Rabelo, Presidente da Associação Amazonense 

dos Profissionais de Tecnologia e Inovação, que discursou sobre a 

importância da profissão. A seguir, o Mestre de Cerimônias, Jornalista 

Silva Santos, procedeu à leitura do nome dos homenageados que receberam 

Certificados. Com a palavra, o Senhor Vivaldo M. Neto informou que o 

Governo do Estado do Amazonas estava investindo significativamente no setor 

de TI e que no ano vindouro haveria muitas novidades nesse mesmo ramo. 

Como orador seguinte, o Senhor Luiz Antônio Câmara, Vice-Presidente da 

AATEC, agradeceu à Casa, em especial ao Deputado Delegado Péricles, pela 

homenagem e mencionou o Grupo de Trabalho pelo esforço e dedicação em 

fazer parte do projeto e consequentemente do triunfo advindo de parcerias 

constantes. Da tribuna, o Senhor Daniel Caminha fez apologia ao 

engajamento da juventude no referido setor, ressaltando que a tecnologia 

deveria ser constantemente incentivada. Dando prosseguimento, o Senhor 

Saymon Ericsson externou alegria pelo reconhecimento do trabalho por eles 

desenvolvido, louvando a iniciativa do proponente. Após, o Senhor Renato 

Borges discorreu sucintamente sobre o papel e os desafios da Prodam ao 

prestar relevantes serviços ao Governo do Estado do Amazonas. Em seguida, 

o Senhor Sandro Diz, em nome do Prefeito David Almeida, felicitou a todo 

funcionário público do segmento de TI, destacando a iniciativa do Autor. A 

caminho do fim, o Presidente agradeceu a presença de todos e reiterou que 

a homenagem era justa e merecida. Nada mais ocorrendo, foi a presente 

encerrada e convocada a Sessão Ordinária de terça-feira à hora regimental. E, 

para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa 

do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

Presidente/Secretário 

 

ATA DA 104ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA PARA ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃO DO AMAZONAS AO SENHOR CLAUDOMIRO PICANÇO 

CARVALHO FILHO. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 29 DE NOVEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADO 

SAULLO VIANNA. 
 

Às doze horas do dia vinte e nove de novembro do ano dois mil e vinte e dois, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar SAULLO 

VIANNA, com a presença dos Deputados Adjuto Afonso, Abdala Fraxe, 

Tony Medeiros e da Deputada Joana Darc, ausentes os demais. O Senhor 

Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial convocada para 

entrega do Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Claudomiro 

Picanço Carvalho Filho, conforme Projeto de Lei n.° 750/2021, de sua 

autoria, que se tornou a Lei Ordinária n.° 5.856, de 13 de abril de 2022. 

Convidou para compor a Mesa as autoridades: Júnior Ferrari, Deputado 

Federal pelo Estado do Paraná; Claudomiro Picanço Carvalho Filho, 

homenageado; Elan Alencar, representando a Câmara Municipal de Manaus; 

France Alencar, Secretaria-Executiva da Secretaria de Justiça, Direitos 

Humanos e Cidadania/Sejusc; Joana Darc, Deputada Estadual. Ato contínuo, 

todos de pé, ouviram a execução do Hino Nacional Brasileiro interpretado pela 

cantora Ketlen Nascimento. Neste momento, assumiu a Presidência o 

Deputado Adjuto Afonso enquanto o Deputado Saullo Vianna justificou a 

sua iniciativa argumentando que o homenageado preenchia todos os requisitos 

necessários para a concessão da Comenda. Fez uma descrição da biografia 

do laureado enfatizando a sua contribuição como empresário para o Amazonas, 

assim como a sua dedicação à cultura amazonense como compositor das 

músicas do Boi Caprichoso. Concluiu afirmando que o Senhor Dodó Carvalho, 

como é conhecido, é um grande homem e merece a mais alta honra da 

Assembleia Legislativa. De volta à Presidência, o Deputado Saullo Vianna 
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concedeu a palavra ao Mestre de Cerimônias, Jornalista Silva Santos, que 

proferiu a leitura do histórico da Comenda. Após, o Presidente e a Deputada 

Joa de Cidadão do Amazonas ao Senhor Claudomiro Picanço Carvalho 

Filho. A seguir, foi exibido um vídeo dedicado ao laureado. Dando 

prosseguimento, o Deputado Abdala Fraxe elogiou a iniciativa do autor e 

enalteceu a honraria recebida pelo agraciado, por se tratar de alguém que em 

muito contribuía com o progresso do Estado do Amazonas e que o apresentou 

ao Boi Caprichoso. Como orador seguinte, Deputado Federal Júnior Ferrari 

também externou alegria pela iniciativa do autor reconhecendo o valoroso perfil 

do empresário bem- sucedido no setor de navegação. Da tribuna, o Senhor 

Claudomiro Picanço Carvalho Filho reportou-se à sua trajetória de vida, desde 

a infância aos dias atuais e salientou que sua atividade no ramo empresarial da 

navegação era fator preponderante do seu sucesso profissional. Fez menção 

a vários fatos de sua vida pessoal e profissional como também manifestou 

alegria ao relembrar que foi Presidente da Associação Folclórica Boi-Bumbá 

Caprichoso, no período de 2001 e 2022, e um grande militante da cultura 

parintinense, sendo fundador da “Ala Jovem” do Boi Caprichoso na década de 

1980, que mais tarde deu origem ao Movimento Marujada em Manaus. 

Finalizou agradecendo à Casa, em especial ao Deputado Saullo Vianna, pela 

honrosa homenagem e pelo reconhecimento de seu trabalho. A caminho do 

fim, o Presidente agradeceu a presença de todos e reiterou que a homenagem 

era justa e merecida. Ato contínuo, a cantora Ketlen Nascimento interpretou o 

Hino do Amazonas. A seguir, houve uma apresentação cultural do Boi 

Caprichoso com a Marujada de Guerra. Nada mais ocorrendo, foi a presente 

encerrada e convocada a Sessão Especial de logo a seguir. E, para constar, 

eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

 

Presidente/Secretário 

 

 

ATA DA 104ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA PARA ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃO DO AMAZONAS AO SENHOR CLAUDOMIRO PICANÇO 

CARVALHO FILHO. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 29 DE NOVEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADO 

SAULLO VIANNA. 
 

Às doze horas do dia vinte e nove de novembro do ano dois mil e vinte e dois, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar SAULLO 

VIANNA, com a presença dos Deputados Adjuto Afonso, Abdala Fraxe, 

Tony Medeiros e da Deputada Joana Darc, ausentes os demais. O Senhor 

Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial convocada para 

entrega do Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Claudomiro 

Picanço Carvalho Filho, conforme Projeto de Lei n.° 750/2021, de sua 

autoria, que se tornou a Lei Ordinária n.° 5.856, de 13 de abril de 2022. 

Convidou para compor a Mesa as autoridades: Júnior Ferrari, Deputado 

Federal pelo Estado do Paraná; Claudomiro Picanço Carvalho Filho, 

homenageado; Elan Alencar, representando a Câmara Municipal de Manaus; 

France Alencar, Secretaria-Executiva da Secretaria de Justiça, Direitos 

Humanos e Cidadania/Sejusc; Joana Darc, Deputada Estadual. Ato contínuo, 

todos de pé, ouviram a execução do Hino Nacional Brasileiro interpretado pela 

cantora Ketlen Nascimento. Neste momento, assumiu a Presidência o 

Deputado Adjuto Afonso enquanto o Deputado Saullo Vianna justificou a 

sua iniciativa argumentando que o homenageado preenchia todos os requisitos 

necessários para a concessão da Comenda. Fez uma descrição da biografia 

do laureado enfatizando a sua contribuição como empresário para o Amazonas, 

assim como a sua dedicação à cultura amazonense como compositor das 

músicas do Boi Caprichoso. Concluiu afirmando que o Senhor Dodó Carvalho, 

como é conhecido, é um grande homem e merece a mais alta honra da 

Assembleia Legislativa. De volta à Presidência, o Deputado Saullo Vianna 

concedeu a palavra ao Mestre de Cerimônias, Jornalista Silva Santos, que 

proferiu a leitura do histórico da Comenda. Após, o Presidente e a Deputada 

Joa de Cidadão do Amazonas ao Senhor Claudomiro Picanço Carvalho 

Filho. A seguir, foi exibido um vídeo dedicado ao laureado. Dando 

prosseguimento, o Deputado Abdala Fraxe elogiou a iniciativa do autor e 

enalteceu a honraria recebida pelo agraciado, por se tratar de alguém que em 

muito contribuía com o progresso do Estado do Amazonas e que o apresentou 

ao Boi Caprichoso. Como orador seguinte, Deputado Federal Júnior Ferrari 

também externou alegria pela iniciativa do autor reconhecendo o valoroso perfil 

do empresário bem- sucedido no setor de navegação. Da tribuna, o Senhor 

Claudomiro Picanço Carvalho Filho reportou-se à sua trajetória de vida, desde 

a infância aos dias atuais e salientou que sua atividade no ramo empresarial da 

navegação era fator preponderante do seu sucesso profissional. Fez menção 

a vários fatos de sua vida pessoal e profissional como também manifestou 

alegria ao relembrar que foi Presidente da Associação Folclórica Boi-Bumbá 

Caprichoso, no período de 2001 e 2022, e um grande militante da cultura 

parintinense, sendo fundador da “Ala Jovem” do Boi Caprichoso na década de 

1980, que mais tarde deu origem ao Movimento Marujada em Manaus. 

Finalizou agradecendo à Casa, em especial ao Deputado Saullo Vianna, pela 

honrosa homenagem e pelo reconhecimento de seu trabalho. A caminho do 

fim, o Presidente agradeceu a presença de todos e reiterou que a homenagem 

era justa e merecida. Ato contínuo, a cantora Ketlen Nascimento interpretou o 

Hino do Amazonas. A seguir, houve uma apresentação cultural do Boi 

Caprichoso com a Marujada de Guerra. Nada mais ocorrendo, foi a presente 

encerrada e convocada a Sessão Especial de logo a seguir. E, para constar, 

eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

 

Presidente/Secretário 

 

 

ATA DA 105ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA PARA ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃO DO AMAZONAS AO SENHOR JOSÉ MARIA DE CASTRO 

SANTANA. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 29 DE 

NOVEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADO SAULLO VIANNA. 
 

Às quatorze horas do dia vinte e nove de novembro do ano dois mil e vinte e dois, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar SAULLO 

VIANNA, com a presença dos Deputados Abdala Fraxe e Tony Medeiros, 

ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão 

Especial convocada para entrega do Título de Cidadão do Amazonas ao 

Senhor José Maria de Castro Santana, Médico, conforme Projeto de Lei n.° 

96/2022, de sua autoria, que se tornou a Lei Ordinária n.° 5.949, de 27 de 

junho de 2022. Convidou para compor a Mesa as autoridades: José Maria de 

Castro Santana, homenageado; Shádia Fraxe, Secretária Municipal de Saúde, 

representando o Prefeito David Almeida; Sylvio Mário Puga Ferreira, Reitor da 

Universidade Federal do Amazonas/Ufam; José Bernardes Sobrinho, Vice-

Presidente do Conselho Regional de Medicina. Ato contínuo, todos de pé, 

ouviram o Hino Nacional interpretado pela cantora Ketlen Nascimento. Neste 

momento, assumiu a Presidência o Deputado Tony Medeiros enquanto o 

Deputado Saullo Vianna usou a tribuna para justificar a sua iniciativa 

argumentando que o agraciado, embora tenha nascido em Belém do Pará, foi 

no Amazonas que desempenhou suas atividades médicas com esmero 
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dedicando cinquenta anos de sua vida à medicina. Ressaltou que lutou pela 

reforma psiquiátrica e foi servidor público da Semsa e professor da Ufam e 

sempre defendeu o Sistema Único de Saúde e, por toda a sua trajetória 

profissional em favor do Amazonas, é digno de receber a mais alta honra do 

Estado. Concluiu enfatizando que é amigo pessoal do homenageado a quem 

costuma chamar de “Tio Santana” e tem uma relação muito próxima com todos 

os seus familiares. De volta à Presidência, concedeu a palavra ao Mestre 

de Cerimônias, Jornalista Silva Santos, que procedeu à leitura do histórico 

da Comenda. A seguir, o Presidente Saullo Vianna entregou o Título de 

Cidadão do Amazonas ao Senhor José Maria Santana. Com a palavra, o 

Senhor José Maria de Castro Santana agradeceu a Deus, à família e à Casa, 

em especial ao Deputado Saullo Vianna, por lhe conceder o Título. Manifestou 

alegria por poder ser homenageado aos 78 anos de idade e fez uma 

retrospectiva de sua trajetória acadêmica e profissional dedicada ao povo do 

Amazonas como também das dificuldades enfrentadas no decorrer de sua vida. 

Destacou as ações que desenvolveu no Estado principalmente no que tange aos 

programas de vacinação e sua primeira atuação como médico em Parintins. Na 

sequência, o Senhor Sylvio Mário Puga Ferreira, Reitor da Universidade 

Federal do Amazonas/Ufam, afirmou que o laureado foi um grande 

colaborador da interiorização da medicina social voltada a atender as 

pessoas mais carentes e que essa interiorização começou por Coari que 

hoje possui o Curso de Medicina da Ufam. Relatou alguns momentos, quando 

ainda era criança, em que cruzava com o Doutor Santana nos corredores do 

Ambulatório Araújo Lima que agora é o Hospital Getúlio Vargas onde sua mãe 

trabalhava. A caminho do fim, o Presidente agradeceu a presença de todos 

e reiterou que a homenagem era justa e merecida. Ato contínuo, todos de pé, 

ouviram o Hino do Amazonas. Nada mais ocorrendo, foi a presente encerrada 

e convocada a Sessão Ordinária de amanhã à hora regimental. E, para 

constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do 

Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

Presidente/Secretário 

 

 

 

 

 

PORTARIA N.º 1737/2022/GP  
 
 

AUTORIZAR viagem à servidora, FABIOLA DE ALMEIDA 
CORDEIRO PINTO, RPD n.º 742/2022 e processo digital n.º 
2022.10000.00000.0.002663, para a cidade de Recife/PE, no percurso 
MANAUS/RECIFE/MANAUS.  
 
 

 
 
PORTARIA N.º 1741/2022/GP  
 
 

AUTORIZAR viagem à Excelentíssima Senhora Deputada, JOANA 
DARC DOS SANTOS CORDEIRO, RPD n.º 746/2022 e processo digital n.º 
2022.10000.00000.0.002667, para a cidade de Recife/PE, no percurso 
MANAUS/RECIFE/MANAUS.  
 
 

 

 
PORTARIA N.º 1743/2022/GP  
 
 

AUTORIZAR viagem à servidora, ANNE CAROLINE MORAES 
DUARTE, RPD n.º 743/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002664, 
para a cidade de Recife/PE, no percurso MANAUS/RECIFE/MANAUS.  
 
 

 
PORTARIA N.º 1744/2022/GP  
 
 

AUTORIZAR viagem ao servidor, PHILIPE PETILLO DA SILVA, 
RPD n.º 744/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002665, para a 
cidade de Recife/PE, no percurso MANAUS/RECIFE/MANAUS.  
 
 

 
PORTARIA N.º 1745/2022/GP  
 
 

AUTORIZAR viagem ao servidor, MATHEUS PONCE MARTINS, 
RPD n.º 745/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002666, para a 
cidade de Recife/PE, no percurso MANAUS/RECIFE/MANAUS.  
 
 

 
PORTARIA N.º 1748/2022/GP  
 
 

AUTORIZAR viagem ao servidor, ALEXANDRE DE ATAÍDE 
MEDEIROS, RPD n.º 750/2022 e processo digital n.º 
2022.10000.00000.0.002673, para a cidade de Recife/PE, no percurso 
MANAUS/RECIFE/MANAUS.  
 
 

 
PORTARIA N.º 1751/2022/GP  
 
 

AUTORIZAR viagem ao servidor, VANDER LAAN REIS GOES, RPD 
n.º 754/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002683, para a cidade 
de Recife/PE, no percurso MANAUS/RECIFE/MANAUS.  
 
 

 
PORTARIA N.º 1754/2022/GP  
 
 

AUTORIZAR viagem ao Excelentíssimo Senhor Presidente, 
Deputado, ROBERTO MAIA CIDADE FILHO, RPD n.º 755/2022 e processo 
digital n.º 2022.10000.00000.0.002693, para a cidade de Recife/PE, no percurso 
MANAUS/RECIFE/MANAUS.  
 
 

 
 
PORTARIA N.º 1755/2022/GP  
 
 

AUTORIZAR viagem à servidora, DANIELE CASAS PORTO, RPD 
n.º 756/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002694, para a cidade 
de Recife/PE, no percurso MANAUS/RECIFE/MANAUS.  
 
 
 

 

PORTARIAS 

http://www.ale.am.gov.br/


Sexta-feira, 02                                                  Diário Oficial Eletrônico – Edição nº 1964                                 dezembro de 2022 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas 
Av. Mário Ypiranga Monteiro, 3950, Ed. José de Jesus Lins de Albuquerque – Parque Dez, CEP: 69050-030 

www.ale.am.gov.br 

10 

 

 
PORTARIA N.º 1867/2022/GP  

 

 

AUTORIZAR viagem ao servidor, ANTONIO HUMBERTO DUARTE 

QUEIROZ, RPD n.º 796/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002849, 

para o município de Itacoatira/AM.  

 

 

 

 

PORTARIA N.º 1868/2022/GP  

 

 

AUTORIZAR viagem ao servidor, MARCELLO DA SILVA ARAÚJO, 

RPD n.º 797/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002850, para a 

cidade de São Paulo/SP, no percurso MANAUS/SÃO PAULO/MANAUS.  

 

 

 

 

PORTARIA N.º 1869/2022/GP  

 

 

AUTORIZAR viagem à servidora, JOELMA FARIAS MUNIZ, RPD n.º 

798/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002853, para o município 

de Manacapuru/AM.  

 

 

 

 

PORTARIA N.º 1870/2022/GP  

 

 

AUTORIZAR viagem ao servidor, MATHEUS DE LIMA SARMENTO, 

RPD n.º 799/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002854, para o 

município de Manacapuru/AM.  

 

 

 

 

PORTARIA N.º 1871/2022/GP  
 

 

AUTORIZAR viagem ao servidor, PAULO WILKER ALZIER LOBO, 

RPD n.º 800/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002855, para o 

município de Novo Airão/AM.  

 

 

 

 

PORTARIA N.º 1872/2022/GP  

 

AUTORIZAR viagem ao servidor, RAFAEL SOARES FIRMINO, RPD 

n.º 801/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002856, para o município 

de Itacoatiara/AM.  

 

 
 

 

PORTARIA N.º 1873/2022/GP  

 
 

AUTORIZAR viagem ao servidor, FRANCIRLEI MUNIZ DA CRUZ, 

RPD n.º 802/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002857, para o 

município de Itacoatiara/AM.  

 

 

 

 

PORTARIA N.º 1874/2022/GP  

 

 

AUTORIZAR viagem ao servidor, FLÁVIO RICARDO SILVA DE 

CASTRO, RPD n.º 803/2022 e processo digital n.º 2022.10000.00000.0.002860, 

para o município de Tefé/AM, no percurso MANAUS/TEFÉ/MANAUS.  

 

Deputado ROBERTO MAIA CIDADE FILHO 

Presidente 

 

 

WANDER ARAÚJO MOTTA 

Diretor Geral 

 

 

 

 

 
EXTRATO DO TERMO DE CONTRATO N.º 18/2022.  
 
PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 
CONTRATANTE e a Empresa SARACURA CONSTRUÇÃO EIRELI, como 
CONTRATADA. ESPÉCIE: Termo de Contrato N.º 18/2022.  
 
BASE: Pregão Presencial n.º 006/2022-CPL/ AM, com fundamento na Lei nº 
8.666/93 e demais diplomas legais e legislação complementar.  
 
OBJETO: Contratação de Empresa especializada em serviços na área de 
engenharia/arquitetura, com base no projeto elaborado, para execução de piso 
tátil para adequação e acessibilidade para Assembleia Legislativa do Estado do 
Amazonas.  
 
PRAZO DE EXECUÇÃO: Os serviços do objeto de Contrato serão realizados em 
até 120 (cento e vinte) dias, conforme cronograma físico-financeiro.  
 
VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo de Contrato 
é de R$ 136.300,00 (Cento e trinta e seis mil e trezentos reais), para custear a 
despesa decorrente da execução deste Termo, que ocorrerá por conta do 
Programa de Trabalho: 01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa 
N.°33903955, conforme Nota de Empenho n.° 2022NE01042, emitida em 
06/07/2022, referente ao Orçamento Fiscal da Assembleia Legislativa do Estado 
do Amazonas.  
 
 
DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
AMAZONAS, em Manaus, 18 de novembro de 2022.  
 
 
 
 

WANDER ARAÚJO MOTTA 
Diretor Geral 

EXTRATOS DE TERMO DE CONTRATOS 
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EXTRATO DO TERMO DE CONTRATO N.º 19/2022.  

 

PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 

CONTRATANTE e a Empresa FIRE ANT TECNOLOGIA DE REDE DE 

COMPUTADORES LTDA como CONTRATADA.  

 

ESPÉCIE: Termo de Contrato nº 19/2022.  

 

BASE: Adesão à ATA DE REGISTRO DE PREÇOS Nº 009/2022/CMM - 

PREGÃO ELETRÔNICO SRP Nº 022/2021- CMM, da CÂMARA MUNICIPAL DE 

MANAUS, com fundamento na Lei nº 8.666/93 e demais diplomas legais e 

legislação complementar.  

 

OBJETO: Contratação de Empresa Especializada na prestação de serviços de 

locação de solução tecnológica de conectividade de rede, para atender às 

necessidades de TI da assembleia legislativa do estado do amazonas.  

 

VIGÊNCIA: O referido Contrato tem sua vigência por 12 (doze) meses, com 

termo inicial em 22 de novembro de 2022 e término em 21 de novembro de 2023.  

 

VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo de 

Contrato é de R$ 79.676,00 (Setenta e nove mil, seiscentos e setenta e seis 

reais) mensal, para custear a despesa decorrente da execução deste Termo, que 

ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 01.126.3282.2255.0011, Natureza 

da Despesa N.° 33904001, conforme Nota de Empenho n.° 2022NE001519, 

emitida em 10/11/2022, referente ao Orçamento Fiscal da Assembleia Legislativa 

do Estado do Amazonas.  

 

DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

AMAZONAS, em Manaus, 22 de novembro de 2022.  

 

WANDER ARAÚJO MOTTA 

Diretor Geral 
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